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SZERKESZTI ÉS KIADJA : DR. HEGYMEGI KISS PÁL

V&04CHxoty. főispán.
ŰtStűMáUÓjá&CrZ. Tavasszal választás

és választási kormányLosonczy Istvánt Debrecen és 
Hajdú vármegye főispánt székébe 
beiktatták. Ismerve Losonczy 1st 
váll na k kiváló egyéniségét. I>ecsii 
teles iga z ságs zc re t e lé t, meg va­
gyunk győződve arról, hogy az 
bolygatott, tönkretett Debrecen vá­
rosában élj megértő élet kezdődik, 
s e zl mindenkinek munkálni kell.

Losonczy István közéleti pozici-
Losonczy István közéleti pozici 

óját sikereit maga magának kö­
szönheti. lellát senkinek Debrecen 
ben lekötelezve nincsen. Minden­
kit lekötelezhet, ha igazságos, bölcs 
kormány ázásával enyhít azokon a 
a nehézségeken, amelyekbe Deb­
recen és Hajdú vármegye is jutott.

Egészséges közéletet kell terem 
leni Debrecenben, söl mondhatjuk 
tiszta közéletet. Losonczy főispán­
ban minden lehetőség meg van ar­
ra, hogy ezt megteremthesse, más­
felől nekünk mindig az volt a ta­
pasztalásunk. hogy, ha a debrece­
nieket, ha nem izgatják, nem zah­
lt aják, nem hatalmaskodnak, nyu­
godtan lehet kormányozni. Kor­
mányzás szempontjábból mindig 
könnyű város volt. mihelyt egv- 
szer a vezetők a kellő bölcsessége­
ket és megértést láttatták

Mindehhez azonabn szükséges, 
hogy minél kevesebb egyéni érdek 
és minél több közéredkű probléma 
és téma kerüljön az új főispán 
felé.

Az egyéni érdekek kiszolgálása, 
a panasznapokra való, ott ha a 
főispán tud, amennyire tehet se­
gít is. De egyéni érdeket közérde­
kűvé lenni, közérdekűv kérdésekbe 
egyéni haszon szem pontokat lxde- 
keverni. a politikában azért szolga­
latot tenni, hogy egyénileg valame­
lyes formában megjulalmazlassoii,
ezeket a rákfenéket minden olda 
Ion és minden vonalon ki kell ir­
tani Debrecen és Hajdú megye 
közéletéből. Ide tartozik a sógor- 
ság, komaság is.

Az iij főispán bizonyára megta­
lálja. hogy ezt a kérdést, az egyeni
tüíekédcsekel és érdekszolgálalokal 
helyes sínpárra állítsa. Kívánjuk 
neki, hogy ez a szeretet, amivel 
kezébe vette az ügyek intézéséi ne 
lohadjon. Sikerüljön neki az ősi 
békés Debrecent és llafdu várme­
gyéi teljes formájában visszavezet­
ni azokra a régi utakra, melyek 
békessége sok, igazságosak és alko­
tók voltak.

Amelyik párt ezt nem támogat­
ja, azt tekintse ellenségének, ame­
lyik pedig ezt támogatja az a köz­
érdeket szolgálja. Jó is volna már 
liécksség az ország eme legtöbbet 
szenvedett autonom testületéiben.

A koalíciós kormányzat lehető- 
tősége mindig kísért, legalább is 
egyes pártoknak erős a reménysé­
ge. Az utóbbi idők miniszterelnö­
kei rendesen nyitva hagyják ezt a 
kérdési, hogy lehet remélni is. vi­
szont. akik ellenzik: nincs lám-

Ma már kétségtelen tény, hogy 
Imrécly Béla kormányában Eck­
hardt Tibor nem vesz részt, ő ma­
ga és pártja ellenzékbe megy. 
Nem kétséges, hogy ennek a bel­
politikai helyzet alakulása szem­
pontjából még messzemenő követ­
kezményei lesznek. Az pedig, hogy 
Imrédy a politikai helyzet kény­
szere következtében vagy egyéni 
elgondolásaiból kifolyóan Eckhardt­
ot nem hívta meg kormányába, 
minden vonatkozásban az év má­
sodik felében fog a magyar politi 
kai élet előtt ismeretessé válni. 
Akárhogy is ítélkezünk Eckhardt 
egyénisége és politikája felöl, az 
m;i már nem vitatható, hogy az 
ország jövő alakulásának jelente- 
'keny tényezője és vele Számolni 
kell. Az is világos, hogy 1035. 
márciusában a (tömbös kormány 
rekonstrukciójakor és a házfelosz­
latáskor Eckhardtnak kellett voltra 
beliigymitvsztorkénl jönni, nem 
Kozma Miklósnak, akit éppen Eck­
hardt ajánlott s ha Eckhardt.('töm­
bös kormány tagja, nincs az 103ő-i 
szégyenteljes választás es (lömbó,. 
után Eckhardt következik, aki 
megvalósította volna az igazi jobb­
oldali politikát, amely alkotmányé« 
alapokon a megszervezett népi 
erőkre támaszkodik. Ez a politika 
minden sorsfordulat esetere a meg­
ingathatatlan szilárd alap. Má­
ként történt. Eckhardt kénytelen 
volt Bethlennel megegyezést kötni, 
vállalni a kegyetlen és kíméletlen 
harcot, amely Eckhardt gyözelnm-

pontjuk arra, hogy a liekövelke- 
z.csl előzetesen szóvá tegyék.

Most is az a hír terjedi el, hogy 
a jövő év elején lesznek a válasza 
lások és poriig már titkosan, sőt 
lesz választási kabinet is. amely­
ben az úgynevezett nyilas és jobb-

!vel végződött. 1936 után a Dará­
nyi kormány támogatása a titkos 
választójog ellenében csak akkor 
lett volna teljes sikerű, ha a szél­
sőjobboldallal való szembefordulás 
áldozatos feladatát nem vállalja 
Eckhardt. így mikor Darányi kor­
mány vége felé komoly és aggasz­
tó jelenségek mutatkoztak s Dará­
nyinak mennie kellett, Eckhardt 
nem volt már possibilis. mert a 
szélsőjobboldalon és benne és csak­
is benne látták egyetlen ellenfclii 
két és az Imrédy kormánya az el­
ső napokban, ha Eckhardt fal 
együtt jön, máris súlyos küzdői 
inokbe sodródott volna. Eckhardt 
pedig soha se revideálta jobboldali 
program inját, programúi ja csakis a 
jobboldali gondolatvilág keretében 
valósítható meg, de látszatok — 
főleg „Az Est“ lapok támogatása 
— Eckhardt ellen szóltak s a poli­
tikában a gyanú öl.

Imrédy jóllehet, programjának el­
vi részében teljesen megegyezik 
mindazzal, amit Eckhardt, eveken 
át hirdetett s aktuális vonatkozás­
ban pedig éppen Eckhardt győzel­
meként jelentkezett a szélsőjobb­
oldal-ellenes állásfoglalása, mégis 
ellenzékbe szorította Eckhardtot. 
imrédy elveiből főleg merev pénz­
ügyi felfogásából sokat engedett 
éppen az Eckhardt által mindig 
képviselt irányban, sikereinek tú­
li a részben éppen ez.

Ha Eckhardt az Imrédy kor­
mányból külpolitikai okokból vagy 
a szélső-jobboldalra való tekintet-

oldali táborral szemben történnek 
gruppirozódások. Benne lenne a 
Független Kisgazda Párt is egy 
miniszterrel és egy államtitkárral, 
sőt szó volna arról is, hogy Beth­
len István grófot is megnyerik a 
kabinetbe.

Szerkesztő.

lel maradt ki, úgy annak mélyebb 
kihatása a magyar politikára nin­
csen. Egy más kiil- és belpolitikai 
orientáció, egy új helyzet mindent 
megváltoztathat és Eckhardt nem 
az az ember, aki türelmetlenül sür­
get miniszteri tárcát és hatalmat, 
ha látja, hogy ennek objektiv aka­
dályai vannak.

Más és lényegesen más azonban 
a helyzet akkor, ha Imrédy nem is 
akar együttműködni Eckhardttal és 
Eckhardt ellenzékbe szondása, nem 
a helyzetnek, hanem Imrédy poli­
tikájának következménye. Ez eset­
ben egy beláthatatlan kihatáséi po­
litikai ténnyel állunk szemben, me­
lyet végiggondolni éppen a ma­
gyar politika helyes irányban való 
megtartása érdekében szükséges.

Imrédy programra ja kifogásta­
lan, jelentékeny tehetség és aka­
raterő, mellyel nagyon sokat, elér­
het. A szesztörvény és a Nemzeti 
Bank reform, a kilenc hétnapos 
gazda váltó, mind régi agrárkíván­
ságok. A hadiipar, a cukor és a 
szén kérdéseinek folyamatba le­

vő és kielégítő rendezése tekintete­
két és népszerűségét egyaránt 
emelni fogják. Mégis — és ez a 
mégis a döntő — egyénisége és po­
litikája nélkülözi azt a szuggesztiv 
erőt, amely ma már a tömegek ve­
zetése szempontjából nélkülözhe­
tetlen államférfiúi kellék és 'meg­
valósíthat bármit és elérhet bár­
mennyit a magyar tömegek érzel­
mi világa soha se fog felengedni 
irányában. Amiképen Tisza István-

Imrédy jövője 
Eckhardt nélkül

Lapnak egy régi barátja bo- i eszmemenete miatt ennek dacá­
csát ott a rendelkezésünkre ezt a | ra közlendőnek tartottuk, 
cikket, mellyel minden részében 
nem értünk egyet, de érdekes

tmto­ rn. mmmmmmmmm
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mil szemben sem engedett fel. aki 
pedig egyéni életében lényének 
patriarchális vonásánál fogva még 
közelebb állott a magyar néphez. 
lmrédy sikerei tetőpontján is csuk 
annyi politikai erő rét fog remid 
kenni, mint amennyi cet mimten ha­
talmát gyakorolni tudó és hatal­
múim n biztos magyar kormány 
1S67 óta mindig bírt, de ennél 
semmire/ sem többet. Tisza István 
1903—1905 között a népszerű po­
litikai alkotások seregét hozta, 
mint a honvédliizérség és Rákóczi 
hamvainak hazahozatala. 1905-ben 
mégis elbukott, mert a köz vél e- 

, meny nem ;i lényeget nézi. hanem 
a koreszme által követelt hangulat 
alapján ítélkezik.

A szélsőjobboldal pedig fogja a 
maga útját járni, kisebb vagy na­
gyobb erővel, több vagy kevesebb 
politikai értelemmel és érzékkel, 
de itt marad és egy nagyon jelen­
tékeny politikai erő fog mögötte 
állani. nem beszélve a koreszmé­
nek arról a propagandisztikus ere­
jéről. ami velünk van. Ebben az 
irányban nem lesz kiegyenlítésre 
lehetősége 11 n rédy 11 ele.

Eckhardt és pártja is a maga út­
ján fog haladni. A még fel nem 
élt népszerűség jelentékeny töme­
geket tart pártjában. Ne feledjük, 
hogy a (’sonkaország volt a 48-as 
ellenzéki politikának a területe és 
két évtized nem elég idő arra. hogy 
e hagyományokat és élet hörende 
zéseket eltüntesse. Nagy tévedés 
azt hinni, hogy Gaál (fasztont és 
pártját a gazdasági depressió hoz­
ta előtérbe, az a réteg, amely mö­
géje sorakozott és ma is Eckhardt 
mögött áll. a régi függetlenségi 
elem. amely kiegyezési korszak 
legvirágznbh éveiben éppen anyagi 
erejénél fogva volt a függetlenségi 
pulitikanak legbiztosabb támasza.
A falu anyagi jóléte, a kisgazda- 
társadalom függőt leu it éséhez ve­
zet, s ha nincs adóhátralék, nmg 
nagyobb az öntudat és a bátorság. 
Eckhardt nem támadhatja Imrédv 
programmjál. de két irányban te­
remthet kellemetlen helyzetet. .! 
füf/getlensryi politika hani/sérh/o: á 
sárul kidpoliti/ruilug, a föld kérd és 
ás a ködgazgatás >tötérhe állításá­
val belpolitikailag. A zsidóság 
minden erejével és saját jól felfo­
gott érd ekeben Imrédyt fogja tá­
mogatni. a liberális sajtó egyre 
jobban vissza fog vonulni Eck­
hard tói s eljön az ősz. mikorra ki­
derül. hogy mennyi az igaz Eck­
hardt zsidóbarátságiiból és 1 ibera- 
lizmusáhédy A szélsőjobb kérdése 
már nem érdekli Eckhardte!, ez ma 
már kormányfeladat és a kor­
mányra tartozik. A harcok emlékei 
elmúlnak s kialakul egy helyzet, 
amely magától adódik s Tmrédy 
két irányzat közé szorittatik, ame­
lyek között ember legyen a talpán, 
ha meg tud állani.

Imréd v kormánya Kereszt es-Fi • 
csak ez lehet az egyedüli követk"/.- 
belpolitikai eredményeket fog elér­
ni. mindkét ellenzéki irányzat az 
erőteljes közigazgatási beavatko­
zás következteben heves harcokra 

Ilii.így következik el 
ztójog alapján kiíran­

dó választás ideje. Ha új pártot is 
alapit Itnredv. ha lesznek— amint­
hogy lesznek — kormányzati ered­
ményei. kint az országban csak 
annyi erőt fog képviselni, amennvi 
a kormányt akár titkosan, akár 
nyíltan mindig támogatni fogja. A 
tgo la jstromos kerületben, miután 
az arányosan oszlik meg és két 
szavazással történik a választás, 
aligha tudja e mandátumok felét

megszerezni, többségét tehát kény­
elmi az egyéni kerületekben biz- 

' ositani. ahol a közigazgatás révén 
már megszervezett befolyással bir. 
iie az absolut többség- ma már nem 
kellék és a szavazatok 10%-ál egy 
. gitáeiós erővel és lendülettel hi ró 
ellenzéki jelölt könnyen meg tudja 
■/erezni s még kérdéses, hogy a 
szélsőjobb milyen anyagi eszközök­
kel fog rendelkezni? . I kormányzati 
többség sima és :arartalnn kint a - 

dása tehát Eckhardt nélkül nincs 
biztositra és ha Eckhardt és a szél- 
öjnbb egy megnemtámadási egyez­

ményig el jutnak. Itnrédy sorsa 
Tatareseuéhoz könnyen hasonlatos 
lehet, aki Maliin és Codreanti közti 
limit étet oly súlyosnak ítélte, hogy 

ennek jegyében választatott s a fel- 
I tel nem váll be. a rége a parla- 
ncn/áris kormányzat fé/re/éfe/r és 

a tekint étig állam be 'Tzctésc lett. 
Ez a lehetőség a magyar poétiká­
ban is fennáll és tisztára Eckhardt- 
< n múlik. hogy milyen irányban 
í almi tovább. 1 ni rédy vonzhatja és 
Uszíthatja öt egyaránt, de ha lá­
mát ja. akkor ennek ez lesz. mert 
csak az lehet az egyedüli következ­
ménye.

így megy a magyar politika az 
Ismeretlen magyar jövendő fele. 

Egy minden vonatkozásban nem 
: sztázott helyzet, kialakulatlan erő 

iszonyok közepette Imrédv Béla 
politikájának iránya e tekintetben 
még magyarázatra vár. A köz igaz­
gatóis és saját pártjának vezetősége 
a hatalom birtoklásának a magvar 
közéletet annyira jellemző bizton­
ságérzetévé] azt fogják jelenteni, 
hogy Eckhardt Tibor és pártja nem 
számit, a szélsőjobboldal és köztük 
lefolyt harcban elmorz-adódtak és 
ma Eckhardt Tibor egv magában 
álló fényes tehet-ég, de mögötte 

: incs tömeg e> erő. Hz lehet. hogv

Az egyházi életnek igen jelentős 
es válságos kor lese a görögkeleti 
magyar egyházak létesítése. Eb­
ben az irányban a görögketeti egy­
házi hatóságok és a magvar kor­
mány közölt megegyezés nem jöK

' I rej es ífcv a magv nr kor­
mány több olyan magyar pappal 
kiserletezell. akik lelkész! funkci­
ójának jogosságéit a hívek egvrésze 
kvlscghevonla. Hét cv óta búzéxlik 
az. ügy és most a konstantinápolyi 
pátriárka kel görög melromdilá! 
kükiöli ki a kérdés megoldására.

A helyzetet bonyolítja, hogv Bo 
ros (iéza Amerikában eddig mej 
nem feji belő módon püspökszeii- 
lelest nyervén, vejél I toroszlav 
Ibikils Milán szegedi és dr. Busz 
kéi János budapesti lelkészeket ju 
•'is dikcioja alá vonla és mindkel 
löl egyházi fölanáeSosi ranggal 
t üli lel le ki. amellyel szerinte a 
méllöságos cím is jár.

•'ez. amelyben szolidabb üzletw 
zelesre es lel kiisUlel'elesebb m un 
kéu-a szólítja fel egyes vidéki ban­
kok vezetőjét.

megtévesztő hatást fog gyakorolni 
s kétségtelen, hogyha a hatalom 

és független kisgazdapárt közt még 
egy erőpróbára kerül a sor, a hata­
lom fog győzni, mint 1935-ben. de 
nines senki, aki azt állítaná, hogy 
az 1935-ös győzelem a nemzet ér­
dekében való volt és ma kétszere­
sen súlyos volna ennek megkisérlé- 
■e akkor, amikor a felvidéki kér­
dés a magyar belpolitikai kibonta­
kozással egyelőben halad a megol­
dás fel'-. Ezt a megoldási leltet ősé­
gét Itnrédy Béla éppen a- felvidéki 
k én lésre való tekintettel nem fogja 
álas/,tani.

191(1 március elején a koalíció 
bukása után gróf Andrássy (lyula 
és gróf Tisza 1st vám hosszabb meg­
beszélést folytattak, melynek rend­
én gróf Andra.'sy Gyula Tisza 1st - 
ván miniszterelnökségét támogat ni 
hajlandónak mutatkozott és ö nm- 
".-i javasolta ezt. Ekkor hangzott el 
héttőjük között a drámai mondat:
■ együnk tisztában azzal, hogy krt- 
/ ink riszonyán fordul meg az őr­
ző g sorsa. Mindketten tudták ed. 

éc viszonyuk megromlott, ádáz I><■ I 
' olitikai harcok következtek és en­
nek eredményét mindnyájan tini­
nk. lm rédy Béla és Eckhardt Ti­

mii- viszonyán fordul meg az. hogv 
■-y őze lem re jut c az országban a 
kívánatos irány, amely a XX. szá­
rad által parancsolóan követelt tár- 
- adalmi. gazdasági és politikai át - 
dakulási az o\"oliició jegyében. de 

. modern politika (*szközeivel vég- 
ehajtja vagy megdöbbentő felelőt- 
a seggel az országot a pártharcok 

’ malájává dobjuk. Az oknyomozó 
irt> iiehún. majd i-gykor ki fogja 

deríteni, ki volt a felidézel párt­
harcokért a bűnös. de egy keleti 
Spanyolország romjai között mi 
már nem igen fogunk elmélkedni 
injta.

\ iszonl az ellenvélemény az, 
hogy említeti két lelkésznek leké- 
s/i minősége még nincs leljesen 
tisztázva es a görögkeleti egyház 
mii (“gybázfölanácsosi rang nincs. 
Az ellenvélemény szerint Magyar- 
országi püspök nélkül nem lehel 
ezt a kérdési megoldani. Szé­
lűn lük a személyek kiválasztásá­
ban error inpersona van.

Ilir szerint meg lehelne oldani 
békességgel a kérdési, ha legalábl 
ezren leiül lennének olyan aláírók, 
akik egyháziéig I örvényes úton 
vállalják a magyar egyház megala­
pításai l.z cselben ;iz illetéken 
püspök feltétlenül megcsinálja a 
magyar egyházat és abban az. esel- 
ben azok a kelségek. nmei vek uz 
egyházi Imikéin körül felmerül­
nek ellennének oszthatók.

(.iklmnk írója ajánlja ezt ,i kér­
dést leicks í’ál lírái knliuszmi 
nis/ler úr ligy, Imclia (S/erk, szlö>

Kifogásolj I. hogy egyes vidéki 
pvnzinlczvlvk a gazdavédelmi rcii 
delelek kapcsául I ti I zol I a II ni iga i 
kainalok il szedlek, nem egv lm 
l.vcn az. adósl már már c\i-deuciái 
bs érdekében is megtámadva, s az

államkinestárl is súlyosan mcgkái. 
rí isítollá k.

A levél i;I*■ \-imaIkozó része a kö­
vei kezű:

A laginléz. leknél tablóit ismé- 
lell revízió alkalmával felveti je- 
!en lések bök legnagyobb megül kö- 
zésemre azl kellett lapasztlalnom, 
iiogy (‘gves intézetek kani.ilhozza 
járásokat, az előbb emlitetil; 
'éves. vagy jogtalan módon tovább 
is igényelnek. Ezeknek az inb-ze 
leknek felelős vezelöil liszíségük 
‘ovábbi 1 elüjlésére elkalniallannak 
találjuk és ezért állásuk clliagvá- 
sára kell ükéi felhívni. I)e emeliell 
az csel körülményeihez képest, a. 
károsult királyi kincstárnak is je- 
lenlésl kell lenni, hogy bűnvádi 
I'cl jelentés megléteiéi mérlegelhes­
se

V ’«SÍI -^ucr- —I Tljy'HW ■■

Kié a
Corvin 
úritfjazz, ?

Szenzációs tárgyalás voll Emden 
I Ians Erich és feleségének izgal­
mas tartás díja perében.

Az. asszony beperelte férje apját, 
aki állítólag bankán-, lakik Eocar- 
nóban és birtokosa a (‘.orvin Arii 
ház részvénytöbbségének.

Az. apa a tárgyaláson tagadta, 
hogy övé volna a (’.orvin Áruház, 
vag\ annak főrészvényese lenne. 
Neki. mint bankárnak mintegy 7 
millió schilling befagyod követe­
lése voll Magyarországon, ennek 
az összegnek az, adósa a C,orvin 
és ö csupán mini az áruház egy­
szerű hilelezöje. érdekeli a vád la­
kd nád Egyébként a részvények ma 
a locarnói Teklonia bank kezében 
vannak.

Neiiluuis Ferenc az áruház ügy- 
vezető igazgalója nem India meg­
mondani kié az áiruliáz. illetve a 
részvény többség. Eéiuird Eeviu 
Miksa, aki öl éven áll voll vezér­
igazgatója az áruháznak azl vallot­
ta. hogy a részvények Max Emden 
az apa tulajdonai.

A lábai tárgya llásoii le -.z majd 
Iíszlázva. hogy kié a Corvin Áru­
ház. illetve annak rész.vénvlöbb- 
sége.

Pártok szervezke­
dése a Tiszántúlon

Debrecenben vasárnap a Eüggel- 
len Kisgazda l’árl kengrcsszu.sl lar- 
tolt. amely kongresszuson a deb­
receniek alig véllek részi llajdu- 
megyebol voltak számosabbal..

A Kisgazda l’áirl a TiszámJúloii 
j«»l fizelctl lilkáirszerv czolekel ál­
lít he. akik a párt erőst-.-léséi elő 
segílik.

Ilii- szerint a Független Kisgaz- 
da l’arl váilaszlási lajstromának ve 
zelbje Debrecenben Aller Hál lesz, 
aki a vasárnapi összejöveteleken 
is részi veil

1 gyanúsak mosl kezdi mozgóiéi 
■ lásái az újonnan alakult Ken sz 
tény Nemzet iszocial ista Szervezel 
is.

A görög keleti 
magyar egyház problémája

V Pénzintézeti Központ
erélyes intézkedései

A Hénzinlézeli közponl levelekéi 
‘(de/ell a vidéki bankok vcz.clöí

h\ \
A
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A tzatmármegyei kilépett 
kisgazdapártiak kimondották, 
hogy a keresztény nemzetiszo- 
€iali$tákkal eggyütt működnek
A Független Kisgazda Párt azon 

Szalmái" megyei vezető tagjai, akik 
a körmendi beszélt után kiléplek
a Független Kisgazda IVi . érte
kezteűí I LarloEak június V. lén. 
amelyen részletesen megbeszélték 
a lovábWii Jiellgdalokal. amelyek 
szükségesnek mutatkoznak, lekin- 
leltel a váKo/.ó politikai helyzetre.

Az értekezleten részt vetlek ('.su­
ba István, Gye ne Zsigmoiwl. ('.suba 
Miklós, Turmann Zoltán és még 
mások is.

Az értekezlet arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a mai nehéz 
időkben a Italon szky. Némelhy

Ma tolcsy csoport és az ezzel ki­
egészült keresztény nemzeti szo­
cialisták. igaz harcos készséggel 
szolgálják a magyar Fölirt népének 
érdekeit, dolgoznak azért s nem 
engedik, hogy a nagy problémák 
és követelések, amelyek az ország 
sorsára nézve ma is döntők, s ame­
lyek égeti ea fontosak, (lhalvanycd- 
janak, sőt remélhető, ha ez az 
irányzat uralomra jut. az egészsé­
ges l’öldbirtokpolilikn. népies szo­
ciális politika nagyon szükségelt 
megvalósulása is megtörténik.

Éppen azért elhatározták, hogy 
úgy a választásokon, mint a szer*

Rakovszky és társai 
nyilatkoznak a jobboldali 

összefogásról
A jobboldali összefogás kapcsán 

a képviselők érdekes nyilatkozato­
kat adtak ki.

Meisner Károly szerint az uj vá­
lasztójogi törvény parancsolólag 
Írja elő a jobboldali erők őszi-fogá­
sát.

Mózes Sándor a magyar laj sza­
badságharcaként jellemzi küzdel­
müket.

liakovszky Tibor nyilatkozatában 
a következőket mondja:

Három hónappal ezelőtt lep­
lünk ki hatan a kisgazdapártból. 
Azóta állandóan azon fáradozunk, 
hogy a jobboldali ellenzéki párto­
kat és frakciókat egy táborba, tö- 
möritsiik. Ki kell jelentenem, bog\ 
nem elvi differenciák, hanem sze­
mélyi szempontok voltak azok, ame­
lyek miatt ezt az összefogást eddig 
nem tudták teljessé tenni. Annál 
nagyobb elismerés illeti tehát a. Ba­
logh és ,M es kéi-féle nemzeti szoci­
alista pártokat, melyen I d -ttól 
fogva a legnagyobb megérté - -I ki­

sérték törekvéseinket és amelyek­
kel must sikerült is az egy táborba 
ál lás. Minden reményünk megvan 
azonban arra is. hogy rövidesen a 
többiekkel is létrejön az általáno­
san óhajtott megegyezés es igv 
minden komoly jobboldali érzésű 
magyar ember örömere nemsokára 
együtt lesz a közös front.

.— .1; fdilit/i /)oliiik(ti keretek 
között sem mi;/!/ nemzet} célja­
inkat, sem petit<i a népi (/on­
dóin/ érréni/rsii/ését jelentő 
he/sö átalakulást niet/ralrísifani 

urat lehet,

.— A proletárból polgárt terem­
teni. akinek jut egy darabka ma­
gyar fold. tisztesseges munkabér, 
családból", ebből egy kis családi 
otthon: ez az a politika, amely egy 
új ezredévre erőssé tudja tenni a 
magyar nemzetet, és amely politika 
összehasonlíthatatlanul nagyobb 
vonzerőt fog gyakorolni elszakított 
testvéreink felé

ftuKűx uj fioMtO't (íatáKO.'zata
XáKtéMtíl, - ft ontópzK - Tíkodziái

Egy fővárosi hölgy, akinek a bí­
rósági iratok szerint - - nagyon 
szép alakja van. lelotogralál
falta magát egy fényképésszel az­
zal a kikötéssel, hogy akiszerű ke 
pét, csak külföldi lapokban szabad 
közzétennie. Ezért a jövendő
közzétételért fizetendő díjban meg 
is egyeztek. Ivzt a hölgy meg is
kapta. - A fényképész-vállalkozó
azonban fogta magaI s bcllöldi ki 
pes lapokban is közzétette a hölgy 
aktszerti képét, meg pedig üzleti 
reklám céljára — bizonyos kozme 
tikai áruval kapcsolatban, az áru 
kelendőségének fokozására.

A hölgy bizony rögtön a bíró­
sághoz fordult s azt panaszolta, 
hogy aktszerti képéről belföldi is­
merősei ráismernek, ami neki sze 
mély iségi jogait sérti, s őzért va­
gyoni kárt érilesi kér úgy a vállal 
közéitől, mint mindenkitől, aki ré­
szes abban, hogy öt meztelen ké­
pében belföldi lapokban közzel el 
ig.p. — A bepereltek makacsul vé­
dekeztek, egészen a Kúriáig, mond 
vau. hogy a hölgy nek semmit sem 
ártott a közzététel, — de a Kúria 
bizony megállapította azt, hogy a 
hölgy személyiségi jogai megsér­
tettek. ezért 100 I' erkölcsi kái

ve zés he it az einlílelt csoporttal 
együttműködnek, erről Rakovszky 
Tiborékat értesítik, a választásokra 
a szervezkedési megkezdik és Szal­
mái" megye választó közönségének 
állásfoglalásukul nyílt levélben 
megírják.

A nyílt levél megszerkesztésére 
Csaba István kéretett fel. Ugyan­
csak kimondották azt is. bogy nem 
zárkóznak el mindazokkal vall 
együttműködéstől, sőt ily irány­
ban lépéseket is tesznek, akik elő­
segítik az említett céloknak meg 
val ásatását és a nép érdekeinek 
igaz szolgálatát.

megfizetésére ítélte a beperelt hir­
detőket.

Egy szerencsétlen asszony bon* 
-ópert indít férje ellen, azon a. el­
men, hogy férje öt még legényko­
rabeli betegséggel megfertőzte s 
kérte azt, hogy a bíróság e elmen 
bontsa fel a közöttük kötött há­
zasságot,

A nem mindennapos kérdés most 
került a Kúria elé, s legfelsőbb hí 
roságunk azt az álláspontot fog­

lalta el az ügyben, hogy az ilyen 
bajjal való megfertőzés az abso­
lut bontóok fogalma alá esik. ha 
az ebből eredeti betegség, vagyis 
egészségháboritás az egészséget ve­
szélyeztető súlyos báni-alomnak mi­
nősül. (Pl. gyógyíthatatlan.)

A feleség saját férjének gond­
nokság alá helyezése érdekében 
fordul keresettel a bírósághoz., elő 
adván azt. hogy férje mintegy 250 
holdat kitevő ingatlanát részben el­
adogatta, részben pedig megterhel­
te. — A férj makacsul védekezik 
s azt hozza fel védelmére, hogy a 
háború utáni időkben súlyos gaz­
dasági válság állott elő — ami köz­
tudomású dolog — s ez a válság 
volt az oka annak, hogy eladni és 
megterhelni kényszerült ingatlanait 
s az igy kapott pénzen tovább gaz­
dálkodott. — Az alsó bíróságok 
nem találták gondnokság alá he­
lyezhetőnek az embert s ezért az 
asszonyt elutasították keresetével.

Most került azután az ügy a Kú­
ria elé, s ez utóbbi kimondotta azt. 
hogy tékozlás miatt gondnokság 
alá helyezendő az olyan egyén, aki 
komoly ok nélkül, egyedül szeszé­
lyei. vagy szenvedélye kielégítése 
végett a józan ész és az élet sza­
bályaival ellenkező, vagyonával és 
jövedelmével arányban nem álló 
költekezéseivel törzsvagyonának és 
ezzel jövedelmi forrásainak állagát 
csökkenti és ezzel megélhetését, il­
letve magának vagy családjának 
eltartását vészéivezteti.

OtvaicL, UKj&itz,d a
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Mi lesz az élesztő- 
gyárakkal ?

Mint már ismeretes az állam mo­
nopolizálja a szeszgyártást és így 
két nagy cég Leipcigerék és a 
Győri Szeszgyár az állam kezelé­
sébe kerülnek. Viszont a Gschwin­
delt és a Krausz és Moskovits cég 
helyzete tisztázatlan. K cégek a 
szeszgyáriásról a két előbbi gyár 
javára lemondottak azért, mert 
szeszgyártás helyett élesztőgyártás­
ra kaptak monopóliumot.

Az élesztőgyártással kapcsolatos 
jövedelem sem olyan megvetendő 
összcgccskc. amely szóra nem vol­
na érdemes. Remélhetőleg az ál­
lam ha már a kél szeszgyárai álla­
mi kezelésbe cveszi át, nem fog 
megfeledkezni a két utóbbiról sem, 
melyek az élesztőgyártás terén 
uralják a piacot s majdnem lehet 
mondani ugyanolyan nyereségre 
tesznek szert legalább is aránylag, 
mint a kél szeszipari vállalat.

Soproni 
nyári egyetem

Sopron városában nyári egyete­
met rendeznek, amelyen küllőid­
ről igen, de igen számosán vesz­
nek részt.

A nyári egyetem előkészítő bi­
zottságának élén Márffy Ede egye­
temi tanár áll.

Gyógynövények
A gyógynövények nagyon sok 

fajtája található országunkban, 
melyeknek szedéséi falusi szegény 
osztályok gyermekei végzik. Ezek 
a kis iskolásfiúk, akiknél a főfog­
lalkozás libapászlorkodás, kondás- 
kodás, lehénőrzés, az iskola pad­
jain nagyon kevés felvilágosítást 
kapnak, vagy egyáltalán nem, plá- 
a tanyai iskoláknál. Ha egy-kel 
ilyen gyógynövényt ismernek, azt 
is a szüleiktől tudják, hogy 
milyen, de hogy mire használják 
és milyen fontos cikkek a gyógyá­
szatban arról sejtelmük sincs.

Nagyoiü" onlos volna az, ha a 
különböző iskolákban a tanítók a 
gyógynövényekkel kapcsolatban 
szakszerű előadásokat tartanának 
képekkel és gyakorlati bemutatás­
sal, vagyis hogy tulajdonképen 
ezen gyógynövényeket milyen mó­
don gyűjtsék, hogyan tárolják, 
meri a jelen állapotok közepette 
nagyon kihasználják az átvevők a 
helyzetet. Olyan árakat szabnak 
és fizetnek, amely nincs arányban 
a gyűjtők munkájával és az álta­
luk szedett gyógynövények érie­
kével.

Szóval fontos volna ezen gyűjtő- 
gyerekeket komolyan kioktatni és 
ránevelni, hogy ők maguk is tisz­
tában legyenek azzal, hogy mit 
adnak és ezért mit kell kapniuk.

Ne forduljon elő, mint a múlt­
ban, hogy az elsőoszlályúnak mi­
nősített gyógynövényt leértékelve, 
mint gazt és port veszik át. Az át­
vételnél gyakran előfordult, hogy 
visszadobták a szedőnek azzal, 
hogy ezt nem tudják használni, 
mert rosszul van szedve és túl cl 
-|,)j >p:so nvquozu •/;.[ vazo.kIu htja 
levezetésükre és megtévesztésük 

ipe szolgál, hogy minél olcsóbban 
jóformán fillérekért vehessék ál 
a gyűjtőit növényt.
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Az Imrédy

Az Imrédy kormány kőt törvény - 
javaslattal, a jegybank reformjá­
val és a gazdavédelmi rendelet ki- 
egeszílésévcl lepte meg a magyar 
közvéleményt.

A szesztörvény javaslat

Ez azért is érdekes, mert Imré­
dy felborítván a I[oyos és Fabinyi 
közötti megállapodásokul a szesz 
egyedáruságot vezeti be.
II A javaslat, amely II fejezetből 
es ezeken belül 101 paragrafusból 
áll. kimondja, hogy a szesz elő­
állítása. finomítása, víztelenítése, 
külföldről való behozatala és érté­
kesítése felelt kizárólag az állam 
rendelkezik es a szesszel kapcso­
latos minden művelettel csak az 
loglalkozhalik, aki erre. a pénzügy­
minisztertől engedélyt kap.
A szeszegyedárúság igazgatása a 
pénzügyminiszter hatáskörébe tar­
tozik és azl a szeszcgyedáriiságj 
igazgatóság gyakorolja. Vélemé­
nyező szervkén! az érdekeltségek­
ből szaktanácsot kell alakítani l'.lö- 
irja a javaslat, hogy a szesz elő­
állítására alkalmas készülékeket be 
kell jelenteni. A szesszel foglalko­
zó) vállalatok egye Iára sági felügye­
let és ellenőrzés alatt állnak. A 
vállalatok rendeleti ütőn megálla­
pított összegű felügyeleti díjat kö­
telesek fizetni és ezenfelül a kiren­
deli jxmzügyi közegek részére 
irodai helyiséget es bizonyos ese­
tekben megfelelő lakásl is kötele­
sek díjtalanul rendelkezésre bo 
csálani.

A javaslat szabályozza a szesz 
előállításának módjait, kimondja. 
Imgy mezőgazdasági szeszfőzdék 
kizárólag mezőgazdasági nyersier- 
ményeket dolgoznak fel. A pénz­
ügyminiszter megengedheti, hogy 
bármely mezőgazdasági szeszfőz­
de. szövetkezeti szeszfőzdévé ala­
kuljon. I j mezőgazdasági szeszfőz­
de elsősorban kistermelőkből ala­
kult szövetkezetek részére enge­
délyezhető.

A törvényjavaslatot már tárgyal­
ják. ih'szlelesen szabályozza a me­
zőgazdasági. az ipari, valamint a 
l)oi- és gyümölcss/cszföz lék lenne 
lési kereteit, intézkedik a szesz ki 
viteléről és kimondja, hogy ecet- 
gyártás céljára kedvezménye» áron 
kiutalható szeszmenn yiségét a 
pénzügyminiszter állapítja meg és 
o szabályozza rendeletiéi a ked­
vezményes áron beszerzett szesz 
felhasználásával előállíloll ecet ér­
tékesítésére illetőleg forgalomba- 
hozalalának fellételeW is Humot. 
likőrt és egyéb szeszes Halókat 
forgalom behozatal cél jára csak az

állíthat elő, aki erre engedélyi ka­
póit. Félő, hogy ez a javaslat csu­
pán a nagybirtokosok érdekeit 
szolgálja.

A hegyközségekről szálé) javaslat

Első részben a javaslat kimond­
ja, hogy három évig nem lehet te­
lepíteni szül löt. Elrendeli a direkt 
termő szöllők kivágalásál 1911-ig, 
s egyrészt a hegyközségi .szervezet 
kiépítését, másrészt a szol lő- és 
gyümölcsgazdái kotlási szabályozza.

A javaslat szerint mindazokban 
a községekben és városokban, 
amelyeknek halárában legalább 50 
kataszteri hold beül Ideit szül lő és 
gyümölcsös van és ha ezek az in­
gatlanok legalább öl tulajdonos 
kezén vannak, kötelező a hegyköz­
ség megalakítása. Kisebb területe­
ken egy községben több hegyköz­
ség is alakulhat. A házhoz csatla­
kozó 100 négyszögölnél nem na­
gyobb területeket a javaslat kive­
szi a hegyközség kötelékéből. A 
hegyközség megalakításának ha­
tárideje négy hónap, feladata a 
közös őrzés, az egységes védeke­
zésről való gondoskodás, a cél­
szerű telepítés művelés, szürete- 
les és a gazdaságos értékesítés 
előmozdítása.

A javaslat a továbbiakban meg­
határozza a hegyközség szervei! 
megállapítja, hogy a hegyközsé­
gek középfokú érdekképviselői i 
szerve a hegyközségi tanács.

A k'azdavédelmi rendeld ki 
egészítése

A hivatalos lap 1000 im szám 
alatt tette közé a gazdatartozások- 
ról szóló kiegészítő rendelkezése­
ket.

így védettség cselében a tohor- 
rendezési lwjelenlésekel kél hónap 
alall, vagyis 1958. agusztus l(i-ig. 
a lejelentésekre vonatkozó észre­
vételeket pedig négy hónap dalt. 
vagyis 0)38. oklóler Ili ig kell pót­
lólagosan meglenni. Ha a védett- 
S( \ issziiáj 1 csel ívd hkmí (»síik 
ezután kővel kéznek |>r. ;iz éivk*kel 
tek a lejelentést és az észrevétele 
kel a visszaállítás! elrendidő 
habár nem is jogerős haláro- 
zal kézbesítésétől számitoll kél. j|- 
leive négy hónap alatt tehetik 
meg.

A rendeld részletesen szabá­
lyozza a végrehajtás során azzal 
kapcsolatban felmerüli kérdése­
kéi. Ezek az értelmezési szabályok 
is alkalmazkodnak azonban ahhoz 
a kel 1 őszem ponthoz, hogy a te­
her rendezés végrehajtása ulán 
bizonyos kivételektől eltekintve,

amidőn például a záloglevél es köl­
csöntartozások cselében 1'uimIú Ilid 
(‘íö ;l vedellbirlokosnak ne ma­
radjon fenn löbb adósága. mint 
amennyi a sédéit birtok kataszteri 
tiszta jövedelmének negyvenszeres 
szorzata s hogy az 50 holdon aluli
gazdaadós-inellék küld özei lek sza­
baduljanak azoknak a kötelezettsé­
geknek terhe alól. amelyekei a fó- 
adósnál végrehajtói! teherremlezés 
s°iiul akár egészben, akár rész­
ben könyv-jóírással vagy át­
alakítással rendezlek.

így szabályozza a rendeld azt a 
kérdést, hogy a gabonában nyűj- 
t°tt kölcsönök mennyiben esnek 
a védettséggel járó korlátozások 
alil -Mcgerosíli a védeti gazdaadó­
sok váltóadási kötelezettsége tekin­
tete ben ezidószerinl is érvényben 
álló rendelkezéseket.

A rendeld ben kiegészülik azokat 
a rendelkezésekei is. amelyek az
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ingatlannak magánkézből való ér­
tékesítéséi a végrehajtási árverés 
joghatályával teszi lehetővé.

Végül a közeli rendelet, a hosszú 
lejáraiévá átalakítod követelések 
rőt kiállításra kerülő adósságleve­
lek szövegeit.

V Nemzeti Bank alapszabály 
módosítása.

Az új alapszabályok lehetővé 
teszik a kilenchónapos mezőgaz 
da sági vallók leszámílolásál é.s en­
nek folytán termelési célokai szol­
gáló kampány-hitelekhez juthat ;tz 
eddiginél nagyobb méretekben a 
mezögaz-daság. De egyéb jnlézke 
(lések is szolgálják a mezőgazda 
sági hitelszükségletek kielégítését.

A lólanáes összetételét mvgvál 
lozlalják.

A módosítások a jegybank mű­
ködésének összes részleteit, sőt a 
szervezetet is felölelik és jelentik 
azl. hogy a Magyar Nemzeti Bank 
a pénz . Iliid- és tőkegazdálkodás 
lerén a nemzeti leemeléshez iga­
zodik.

A mezőgazdaság termelési célok­
ra kilenchónapos liilcil kaphat.

Reméljük, hogy a hilelké|K‘s gaz­
dák az el kövei kezem lő időkben
gv oi suliban jutnak majd átmeneti 
hitelekhez. amelyekre sokszor 
szükség van éppen a leemelés m ii-, - 
godtabb. biztosabb melleiéhez.

A. szabatípályáKon 
való elí>elyezKeáésí 
alá is Kell íámaszlani

Az ifjúság szabad pályám való 
elhelyezkedésére vonalközökig la­
punk hasábjain már löl,tűzben ,> 
Imik. Tény az. hogy nagyon üdvös 
volna, ha az. ifjúságot (Vzahad pá 
I.' akon volna lehetséges nagvohh 
számban elhelyezni. Viszonl azon 
ban ha az ember a slaliszlikai ki­
mutatásokul és jövedelem eloszlást 
nézi. amibe mindenki betekintési 
nyerhet, úgy nemi kételyeink van­
nak és olvasván adatokat, kiábrán 
rándílólag hal fiatalságra é.s bizony 
nagy nehezen fogja rászánni m i 
gát. ha ezek a jelenlegi adatok to­
vábbra is fennmaradnak.

Ila Magyarország nemzeti jövő 
ddme utolsó nyolc évi staliszXiká- 
.jál tanulmányozzuk. úgv igen sok 
olyan lényt szögezhetünk le. amely 
bizony az ifjúságul visszariasztja 
a szabad pályaválasztástól. 1929. 
'''bon még évi 1179 millió R. lelt 
kimulalvn az országban, mini tisz­
ta _ nemzeti jövedelem, 193(5.-ban 
már csak 338(5 millió B. igaz. 
Iiogv 1929 cs esztendő konjunklu- 
lurális ev volt. A mélypont 1933- 
ban voll, amidőn a nemzeti jöve­
delem 2155 millió R -re sülyedt és 
19:iÜ-os esztendőben emelkedett 
338(5 millió B. re.
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I•_/.i‘II 11tiIInnizns uz adózásban is 
kimutatható. Érdekes, fontos ús 
számottevő; hogy a jövedelemadó 
liullám/ásával. illetőleg ezek növe­
kedésével azniihim a jövcdclcmmlú 
kötelesek sziiina egyre csökken. 
lí)2!M.cn inén jövedclema-
dokoleles voll az országban, ez a 
lakosság 1 »„-ál telte ki. Hl.'iii lian 
ez a szám 2:1117(11 l'öre és HKUl-ban 
a jüvcdclemadókötelesck száma 
2I‘2..'50<S lore esdi vissza. Az ország 
lakosságának számához, mérten 2.2 
o I, jóverlelemadéiköleles van most 
az országban.

I Ízzel szemben a jövedelemadó 
emel ködeik ami viszont arra ve­
zet 1 lel o vissza. Iiogv az ipari és ke- 
I eske leimi téren, erősen érezhető 
az a bizonyos koncenlrálódás há­
lása. amely részben a karlelek, az 
egy kéz. és hasonló más újkeletű 
berendezések hálásában dombo­
rodik ki.

A statisztikai adatok liszlán mu­
latják a jelenlegi gazdasági rend­
szernek a felépítését, amely lehet, 
hogy egyesek számára I ni sás jöve­
delmeket jeleni, ami a jövedelem­
adózásból is kitűnik, de viszont na­
gyon sok ember esett ki ebből 
az adózásból elvesztvén volt po­
zícióját. vagy kereseti lehel őségéi.

Hogy képzeljük akkor azt el. 
hogy a jelenlegi középosztály in­
telligenciája. olyan pályákon he 
lycz.kcdjcn el. amely olyan bizonx 
lalan. hogy nem tudja, hogy mit 
hoz neki a jövő.

Meri a szabad pályákon viliéi el­
helyezkedés kell. hogy jelentse az

iljusag részére, miszerint neki, ha 
szerényen is egv olyan jövedelmet, 
biztosít, amely jövedelemből, hu 
csekély arányban is. magának tő- 
kel lari a le kot hai a későbbi, az 
öregség idejére.

A jelenlegi helyzetben ez. majd­
nem teljesen lehetetlenség. m r*L 
mint a statisztikái adatok igazol 
jak. a jovedlemadéikéilelezellek szá­
ma állandóan csökken és pedig 
tekintet nélkül a konjunkturális 
\ iszonyokra.

Mii legyen az a szerencsétlen if­
júság. akinek ma azl ajánják. hogy 
helyekedjék el a szabad pálváír? 
ti-1 kap is a kormányzati körök 
részéről buzdításokat és talán bi­
zonyos mértékű támogatást. ez 
még mindig olyan kevés, meri a 
másik oldalról a számok közük az 
illetőkkel, hogy a mai gazdasági 
helyzetünk olyan bizonytalan, hogy 
meg is jobb a fixpozició. ami egy 
szerény nyugdíjjá] van összekötve, 
mint olyan bizonytalan lehetőség, 
amelyben nem tudja, hogy mit hoz 
a jövő.

A kormányzati köröknek meg- 
fonlolás tárgyává kell tehát tenni 
azl. hogy ha az ogvik oldalon buz­
dítjuk az ifjúságot a szaluid pálcá­
kon valéi elhelyezkedése, a má­
sik oldalon is Iegyék meg azo­
kat a lépéseket, hogy tényleg a 
szabad pozícióban lévő ifjúság, nyu­
godtan alapíthassa meg jövőjét.

légy kéz rend szer az export és im­
port konlingcntálások is akadályai 
annak, hogy az ifjúság c • í a pá 
Iván érvénvesü!11essen.

KÖZGAZDASÁG
Termés véd elem —

Termésé rtékesités
hogy a Icrmésjelrnlések és lei -Szí ranvavszky Sándor beszédét 

lapunk terjedelmének megfelelöleg 
részletesen ismerteitük.

Az érdekes és értékes beszédnek 
van még olyan része, amit bátor 
hangsúlyánál, szociális megállapí­
tásainál fogva labin a beszed leg­
érdekesebb részének tartunk úgy, 
hogy lapunk hasábjain ezl is le­
közöljük. Ezek a részek azok. 
amelyek a termésvédelemrc és a 
termés értékesítésre vonatkoznak.

A Icrmrsvideiem

Mint mondja a miniszter, az. idén 
is olt állunk, hogy búza és kuko- 
rieakészlelünk már alig van. Mar 
ebben az országban rekord kuko­
ricatermés volt. alig tudom az. 
ostromol állni, hogy ne legyek 
kénytelen kukoricát importálni 
(Mulolcsy Mály.is: Kél és egy ne­
gyeid milliéil vittünk ki1 így ér­
zem, az előrelátó gondosságból 
folyó kötelesség, hogy mindenkor 
megtétesseiiek kid lő i léiben azok 
az intézkedések, amelyek ilyen 
nem várt konzekvenciák esetére 
jelentősek lehelnek az elel sZÚ 
mára. í gy van; í gy van" Meri 
hozzá lehelünk szokva ahhoz.

mésbccslések beérkeztekor a leg- 
löbli cselben mindig a vérmes re­
ményeket tárják elénk s amikor 
pedig a remények eszkomplálására 
kerül a sor, akkor már teljesen 
kisebb mennyiségekkel állunk 
szemben Maga ez a tapasztalati 
lény. de egyebekben a gondos idő 
re Iái ás is parancsolja, hogy meg­
felelő készletekről gondoskodjunk 
(égy van! Ügy van; Élénk he­
lyeslés a jobb- és baloldalon és a 
középen, a termelési év végén, 
amely készleteket a kővetkező ter­
melési év elején, vagy azt megelő­
zőleg bocsátunk rendelkezésre. 
(Élénk helyeslés a bal- és jobb­
oldalon és a középen.)

Meggyőződésem szerint ezzel le­
hel elérni azt. hogy amikor a ler 
melési év végén, vagy elején, tehál 
augusztus, szeptember é.s október 
hónapokban megvásárolom a Iá 
rolásru szánt gabonát, ezzel a vá 
Mártással szinten tudom tartani 
az árakat, amelyeket ilyen i lő 
ben a legtöbb cselben meslersé 
grson le szoktam szorítani. Ügy 
van! égy van! Taps a jobbolda­
lon és a középen. Ha pedig ezl az. 
ősszel tárolt mennyiségei nyáron

piacra viszem, akkor megakadá­
lyozom azt. hogy a búza árát ir­
reális magasságokba .szöktetik fel 
akkor, amikor a búza már nincs 
a gazda kezében, ügy van! ügy 
van; s amikor ez másnak, 
mini a spekulációnak az érdekeit 
szolgálja. Hossz,minidé) élénk he­
lyeslés és taps a jobb- es balolda­
lon és a középen. |-:n pedig ezen 
a helyen nem spekulációt szolgá­
lok. Ügy van! Ügy van! — helyes­
lés balfelőh, hanem szolgálom ma­
gyar gazdatársaim és a magyar 
foki érdekeit, égy van! égy van! 
— Élénk helyeslés és taps a jobb- 
és baloldalon és a középen. Eb­
ien is mindenkor határozóit erély- 
lyel és a tőlem telhető eljárással 
akarok fellépni. Helyeslés. Meg­
nyugtatom a I. Házad, hogy ha 
jelentkeznek is majd nehézségek, 
ezeket a nehézségeket el fogom 
oszlatni. Élénk helyeslés a jobb- 
és baloldalon é.s a középen.

Termésérlrk* sílés

ill bizonyos belföldi területekre 
mutat rá a miniszter, amelyeken, 
változtatni szükséges.

Az országnak vannak évek liosz- 
szú sora óla elhanyagolt részei, 
különösen külkereskedelmi szem­
pontból. Ez maga a liszántúl s 
az. úgynevezett Kelét- és Észak- 
Magyaro. szág. égy vanI Ügy van!) 
Véletlen az. hogy melyik ország­
rész fekszik közelebb az exportál- 
hullásokhoz, de maga ez a véletlen 
nem lehel alapja igazságtalanság­
nak. Élénk helyeslés és taps) A 
nemzet ügyeinek intézéséért fele­
lős kormányzat felelősséggel tar­
tozik olyan irányban is. hogy ha 
ilyen igazságtalanságokat tapasztal, 
azokat megértéssel segítsen orvo­
solni. (Úgy van! Úgy van! Taps

Méltóztassék megengedni, hogy 
rámutassak arra is, miért van fon­
tossága ennek a készle [gyűjtésnek 
különösen kenyérmagvakban, ten­
geriben és zabban, valamint egyéb 
terményekben is. (Makinszky Ti­
bor: Burgonyában! I la tárolható, 
burgonyában is. El lehet-e kép­
zelni nemzetvédelmet és honvédel­
met. amikor a termelési év vége­
iddé ki tudja, micsoda eshetősé­
gek merülnek fel ügy van! Ügy 
van! a jobboldalon és a középen.) 
és ill állhatunk milliókat, és mil­
liókat érő kiváló, nagvszerü in.s-

a nincs meg az alap-trukciók ka|.
eleme annak, amire szükségünk 
van: a kenyér maga? Ügy van! 
Ügy van! Taps a jobboldalon ,es 
a középen. Erről gondoskodni kí­
vánunk tehát és meg vagyok győ­
ződve arról, hogy a honvédelmi 
miniszter úr teljes megértéssel 
fogja honorálni az én törekvése­
met s az ő megértése alapján me­
rem remélni azoknak az összegek­
nek rendelkezésre bocsátását, 
amely összegek igénybevételére 
ebből a célból feltétlenül szükség 
van. Éljenzés és taps. Az a kér­
dés merülhet fel. hogy hol akar­
juk ezeket tárolni. Megnyugtatha­
tom a t. 11 ázat és t. képviselő­
társaimat. hogy ezeknek, a mennyi­
ségeknek tárolására rendelkezésre 
állnak az összes helyiségek és eze­
ket igény hevévé meg fogjuk talál­
ni azt a módot, amely a legcélra­
vezetőbb. de amely az érdekeknek 
is megfelel. Isiénk tudveslés.

jobbfelöl.)
Lehetetlennek tartom, hogy Ke­

let és Északkc 1 ct-Magyarországról 
l'uvarti telekkel súlyosan megter­
helve kerülhessen nyugatra a jó­
szág és gabona vagy bármilyen 
termény. (Élénk helyeslés és taps. > 
Ezeknek az országrészeknek már 
amúgy is vannak nehézségei, mert 
az exportvevő amúgy sem megy 
szívesen Debrecenbe vagy Hajdú­
szoboszlóra akkor, amikor azl az 
árul Barcson. Kaposváron vagy 
Szombathelyen megvásárolhatja.
Egy van! Egv van! jobb felől) 

Ezek a nehézségek tehát amúgy is 
megvannak. Ezeket a nehézsége­
ket még azzal fokozni, hogy tari­
fát is úton még külön is sújtsuk 
ezeket az amúgy is nehezebb hely­
zetben lévő vidékeket, ezt minden­
nek inkább nevezhetem, mint nem­
zetgazdasági szempontból a nem­
zet egyetemes érdekeit szolgáló, 
előrelátó gazdasági politikának.
Egy vart! Egy van; a jobb- és bal­

oldalon. Hosszaiilarlé) taps jobb­
te tőt és a középen. Törekszem 
ezeknek a szempontoknak az igaz­
ság, a méltányosság és az egye­
temes nemzeti érdek szerint vak) 
megoldására Helyeslés jobbfelöl), 
de egyik méltánytalanságot egy 
másik irányú méltánytalansággal 
gyógyítani nem lennék hajlandó, 
mert nem igazságtalanságot igaz- 
lanságot igazsággal és méltányos­
ságiak! ósággal. hanem igazságla- 
sággal akarok gyógyítani. Élénk 
hclveslés.

Ausztriában még dohányegyedárusitás van
Mull hetekben még a dohány ela­

dást illetőleg különös helyzet volt 
Németországban. Ausztriában dn- 
ánymonopólium maradt, inig Né­

metországban szabad a dohányfor- 
I gvedáruságot. vagv sem.

alom. Ausztriának jelentős jöve­
delme volt a dohányjövedékhöl. 
Most a helyzet változásával nem 

nini. mire határozza el magát Né­
metország. fenntartja-e a dohány 
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A sajtó átcsoportosulásokról
Érdekes az Atheneuni sajtó rt.- 

nál a bekövetkező sajtó változással 
kapcsolatban az a kérdés, hogy ki 
fog az Atheneuni élére kerülni? 
E tekintetben az Imrédy kormány­
nyal is folytatnak tárgyalásokat.

ügy hírlik, hogy az Estlapok Ma­
gyarország című lapjának szer­
kesztését Tildy Zoltán szeghalmi 
lelkész, képviselő veszi át.

Ezzel az Est koncéra közelebbi 
kapcsolat ha kerül a Független Kis­
gazda Párttal, amely pártban Til­

dy Zoltán. Eckhardt Tibor helyet 
lese.

Tildy Zoltán értesülésünk szerint 
Budapestre is felköltözött es a 
Magyarország -gal való tárgyalá­

sai folyamaiban vannak.
Az Esllapok már (laál (iaszlop 

idejében alkalmazta Vass Sándort 
és Tildy Zoltánt, mint cikkírókat. 
Ezen kapcsolat bel előzése lenne,
hogy Tildy Zoltán a Magyarország 
irám ílásál átveszi.

Viziutak mezőgazdasági ipar
Levél a szerkesztőhöz

T. Szerkesztő Ur.

Sztranyavszky Sándor földmíve­
lésügyi miniszter úr a napokban 
a parlamentben nagyszabású be­
széd keretéiben kifejtette álláspont­
ját a földmívelésügyi tárca kereté­
ben kifejtendő tevékenységét ille­
tőleg

A miniszter úr beszéde párt kü­
lönbség nélkül óriási sikert ért el.

Ezen beszéd kapcsán szerényen 
megjegyezni kívánjuk, hogy a me­
zőgazdasági iparral kapcsolatban 
mely részint az iparügyi miniszté­
rium hatáskörébe is tartozik, még 
számos szükséges iparág volna fej­
leszthető. Mindez a mezőgazdasá­
gi nyers lerménvek további feldol­

gozását és az ezzel kapcsolatos 
exportténykedést fejlesztené.

Magyarország vizi útjaival és víz­
szabályozásaival is foglalkozott a 
miniszter úr. Ez is fontos kérdés 
mert sok kubikus kenyerét szol­
gálná. ami a munkanélküliség 
nagybani csökkentését vonná maga 
ulán. Állandó napirenden van a 
Duna—Tisza csatorna ügye, vala­
mint a Sió csatorna kiépítése. 
Ezen munkák, esetleg munkatábo­
rok segítségével megkezdhetők vol 
nának.

Bízunk a földmívelésügyi mi­
niszter úr tetterejében, hogy nagy 
beszédjében kifejtett pontokat vég­
re is fogja hajtani.

Egy olvasója

Uj ügyvezetés a debreceni
függetlenségi körben

A deheccni Függetlenségi Kör 
válaszmányi ülést tartott, amelyen 
sajnálattal vették tudomásul, hogy 
Görgey Márton ügyvezető elnök 
Balmazújvárosra költözvén, az alap­
szabályok rendelkezéseire való te­
kintettel. minthogy nem debreceni 
lakos, állásáról lemondott. Érdeme­

it jegyzőkönyvben örökítették meg.
A Függetlenségi Kör adminiszt­

rációját Görgey Márton helyett 
Nagy Sándor törvényhatósági bi­

zottsági tag intézi. Ugyancsak fel­
kérté a Kör dr. Bősze Lajost, hogy 
az adminisztráció irányításában ve­
gyen részt. *

Házinyul tenyésztésünk
Házinyul tenyésztésűnk a többi 

mezőgazdasági államéhoz képest 
még igen kezdetleges fokon áll.

Ha tekintetbe vesszük azt. hogy 
a házinyulnak a prémje elsőren­
dű kereskedelmi cikk, a húsa pe­
dig a szárnyasokéhoz hasonló; s 
mindez hivatva volna a népek hús 
ellátását feljavítani. így nagyobb 
propagandára volna szükség.

Annyival is inkább, mert a házi­
nyulnak a tenyésztése lényegtelen 
kiadásokkal jár és a legszegényebb 
néposztály volna foglalkoztatva. 
Ez majdnem azt lehel mondani, 
hasonló volna a selyemhernyó te­
nyésztéséhez.

Prémben nagy behozatalra szo­
rul az ország, kalaptompoknál és 
hasonló egyéb cikkeknél, sőt ma 
már szövetekben is nyúlszőr kerül 
feldolgozásra. Igen fontos volna 
tehát, hogy az állam részéről ko­
moly akció indulna meg. esetleg 
hitellel és tenyészállatokkal kap­

csolatban, hogy ezt a nyultcnvész- 
tést fontos kereskedelmi cikké, il 
letőleg iparággá lehessen fejlesz­
teni.

A házinyul húsának elkészítési

csokoládé

kakaópor

mártöflyurmo 

a legmegbízhatóbb

módját külön kellene propagálni. 
Franciaországban pl. az Ínyenc fa 
latok közé tartozik a házinyul hú 
sa. hasonlóképen az éticsigákéhoz. 
A házinyúl húsát tehát exportálni 
lehelne.

GAZON
A Magyar Gyümölcs c. 

lapban érdekes kimutatást 
közölnek a múlt év 
folyamán létetitett 

uj gyümőlcstelepitétékről

5840 kát. holdon telepítettek 
gyümölcsöt éspedig nagyobb rész* 
törpe- és kisbirtokon.

Őszibarackból 100 holdat, birs­
ből 25 holdat, lasponyából 20 hol­
dat. mogyoróból 14, dióból ‘385, 
ikűriéből .‘100. Szilviiből 350, esi1 
rcsznychöl 452, kajszinbarackbó] 
000 holdat. Legtöbb volt az aim,"- 
t.olpités, amely 2540 holdat tett ki 
nagyrészt a tiszántúlon, de a déli 
dunántúli megyékben is.

A barackosokat most Dunántú­
lon Ion telepítették, mert azt mond­
ják, hogy itt a gutaütés koránt sem 
okoz olyan károkat, mint az Al­
földön. Másfelől, mert a barack t 
1 hmántúlról könnyebben szállítható 
az osztrák és német piacokra.

Rendkívül sok mandulát telepi­
tettek a déli dunántúli megyékben, 
Buda vidékén, a Balaton környé­
ken e.s a felvidéken. A mandula 
telepit es o 17 holdat tesz ki. együtt 
véve ugyanannyit, mint a szilva és 
a megytelepités. Az ös/.ibaraokte- 
lepités most az Alföldön folyik, 
holott a homoki és az alföldi ter­
mésű őszibarackok export szem­
pontjából nem versenyképesek.

Feltűnően kevés a megy fák tele­
pítése, pedig ennek a gyümölcsnek 
kultiválása jelentős érdek volna.

HÍREK
A FŐVÁROSBÓL

A főváros köszönő feliratot inlé 
zeit az Eucharisztikus Kongresz. 
sziis kapcsán Serédy .luszlinián 
hercegprímáshoz.

*
1 i) 10-1 icn Budapesten nemzetközi 

városi kongresszus lesz. amelynek 
elnöke Szcndy Károly polgármes­
ter.

•

A fővárosi 1 tűzoltóság tisztikarát 
és legénységét 75 fővel szaporítják. 
Az új állomásokat 1939. január 
elsejéiül kezd üdül eg töltik he.

A fővárosi szakbizottságokat újjá 
alakították.

•
Karafiáth Jenő főpolgármester 

és Szcndy Károly polgármester 
megkapták a máltai lovagrend ma­
gistral I is lovagi keresztjét.

*

Dorogi Farkas Ákos tanácsnok 
az Eucharisztikus Kongresszus al­
kalmából a Nagy Szent Gergely 
rendet kapta, ugyanezt a kitünte­
tést kapta Kaolin ároly főjegyző 
is és pedig abból az alkalomból is. 
hogy Budapesten immár a tizedik 
római kathólikus templom építé­
sét fejezték lie.

I A főváros kiírta a pályázatot a 
Rákosi Jenő újság-ösztöndíjra. Az. 
1(K)() pengős d íjban olyan újság­
írók részesíthetők, akik hivatásos 
hírlapírók s negyvenedik életévü­
kéi még nem löl (ölték he.
Soproni nyári egyetem., t

Tlzenkélimeleles lesz az új vá­
rosháza. Min i sürgetőbb lelt a túl­
zsúfolt és a hivatali munkál he­
lyiség hiány mialt erősen meggál 1<> 
városháza lebontása és újjáépítése. 
Már elég régen húzódik az ügy, 
de ill is, rumi annyi más esetl>en, 
a fedezel hiánya a halasztás oka. 
Wossala tanácsnok hatalmas ter­
vezetei dolgozott ki az. új város­
háza építésére vonatkozólag, amely 
terv nagyvonalú építkezések utján 
igyekszik megoldani a felszapo - 
rodoll lis;t\ Kelők szobáinak szúrná1 
növelni és egyIhűi tekintettel van 
a Károly király üli részen a Ma- 
dách-sugárut városrendezési meg­
oldására. A Károly királv-úli ré­
szen a terv szerint tizenkét eme­
letes lesz az új városháza, a Város­
ház-utcai oldalon pedig hal. Az. 
építkezést a Károly király-úli ré­
szen kezdik meg. még pedig az el­
gondolás szerint öl éven 'belül. 
Wossala tanácsnok terve termé­
szetszerűleg nem végleges, mert er­
re a hatalmas közmunkára érlhc- 
lölcg tervpályázatot hirdetnek. A 
mostani terv csak a vezérgondola­
tok I erögzílése cél jából készült.

F.löfizctcsi úra ('()// őrre fi penyfí. 
■loyi személyeknek cyy erre 25 I'. 
Felelős kiadó: llryymcyi Kiss Pál. 
felelős szerkesztő: Karsai Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

IV., Ferenciek tere 9. 
Telefon: 187-995.

/halni Ferenc könyvnyomdája, 
Vili., Száz-utca 5. Tel.: 141-234.
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